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Referat af dommerudvalgsmøde 9. maj 2011 i Hasselager 

 

Dagsorden: 

1. Halsbånd og anvendelse på prøver, herunder orientering af dommere. 

2. Henstilling fra DU til racer og regioner om prøver i påsken 

3. Lukket punkt 

4. Lukket punkt 

5. Anvendelse af evt. ”Dommercontroller” – vil vi det? 

6. Sammensætning af dommerpar på vinderklasseprøver 

7. ”Forkant” håndtering af fremtidig situation uden vildt på prøverne 

8. Apporteringsemner på brugsprøver 

9. Info i Retrieveren 

10. Konklusion på dommeraspirant Danny Fraser, Aspirant i vinderklasse Walter 

Mygild, WT-dommer Fin Mikkelsen, samt bedømmelse af Hanne Søndenbroe på 

C-prøve. 

11. Nye dommeremner 

12. Ændring af procedure for dommeruddannelse – ændring på hjemmesiden. 

13. Fastlæggelse af kommende møder 

14. Eventuelt 

 

Deltagere: Johnny Sørensen (JS) 

Lars Nørgaard (LNØ) 

Lars Nordenhof (LNO) 

Boye Rasmussen (BR) 

Charlotte Staun (CHA) 

Referent: Lars Nordenhof  

 

1. Halsbånd og anvendelse på prøver, herunder orientering af dommere 

Der var enighed om at der skal sendes et skriv til alle dommere inklusiv 

brugsprøvedommere. LNØ og LNO laver dette i fællesskab. 

2. Henstilling fra DU til racer og regioner om prøver i påsken 

Der var en drøftelse af den korrekte metode for hvorledes budskabet skal formidles. Der 

var enighed om at det bedste er hvis JS deltager på RKU-mødet hvor dage og datoer 

fastlægges. 
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LNO skriver til RKU´s formand og anmoder om at DU deltager. 

3. Lukket punkt 

 

4. Lukket punkt 

 

5. Anvendelse af evt. ”Dommercontroller” – vil vi det? 

Der var enighed om at der blandt dommerne vil være en del følelser involveret ved en 

sådan ordning, hvorfor denne skal vendes med dommerne på det kommende 

dommerseminar. Under alle omstændigheder skal der indføres en form for KS på 

efteruddannelsen. 

LNØ bringer det op blandt dommerne på det kommende seminar. 

6. Sammensætning af dommerpar på vinderklasseprøver 

Punktet er afledt af punkt 3, der var enighed om at det ville være hensigtsmæssigt at kunne 

styre sammensætningen af dommerpar. Det er dog ikke praktisk muligt for Johnny også at 

skulle forholde sig til dette sammen med fordelingen af dommeropgaver. 

Der gøres derfor ikke noget for nuværende. 

7. ”Forkant” håndtering af fremtidig situation uden vildt på prøverne 

 

Punktet er medbragt fra bestyrelsen og er udelukkende et forsøg på at være fremtidssikret 

når og hvis vi på et tidspunkt kommer i en situation hvor vi ikke kan anvende vildt på vore 

prøver. 

 

Punktet tages op på et kommende DU møde. 

 

8. Apporteringsemner på brugsprøver 

 

LNØ redegjorde for en henvendelse til ham vedrørende en konkret brugsprøve hvor et 

apporteringsemne forskellig fra en dummy havde været årsag til at en hund ikke kunne 

bestå. 

 

Konklusionen blev, at jf. det gældende reglement, kan alt anvendes og en hund kan derfor 

ikke afvises til brugsprøven på grund af et apporteringsemne er forskelligt fra en dummy. 

 

9. Info i Retrieveren 

 

Der var enighed om at der skulle mere info fra DU i Retrieveren fremover – om muligt 3 – 4 

gange. 
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LNO opdaterer det skriv der var planlagt i foråret og sender dette rundt til kommentering 

inden fremsendelse til bladet. 

 

10. Konklusion på igangværende dommeraspiranter  

LNO indsender papirer til DKK.  

Walter Mygild er godkendt efter aspiranttjeneste på vinderklasseprøven 21. april i 

Midtjylland og skal nu have min. 3 prøver som 2. dommer over det kommende år. 

JS sørger for at få Walter ud i vinderklasse i efteråret – og eventuelt hvis der kommer 

afbud. 

Omkring bedømmelse af dommeremner på C-prøver blev proceduren drøftet grundet 

aktuelt problem med bedømmelse af et dommeremne. 

LNO har kontaktet TP(Samsø) for at undersøge hvad der tidligere har været kotyme.  

Konklusionen er at den pågældende skal bedømmes af 2 medlemmer af dommerudvalget 

hvoraf mindst en skal være autoriseret dommer (A-dommer). 

11. Nye dommeremner 

Der er enighed i DU om, at der ikke henvender sig tilstrækkeligt med kvalificerede 

dommeremner. DU skal derfor ud og ”håndplukke” emner der skal have en direkte 

henvendelse fra DU og efterfølgende – hvis der er svaret bekræftende på henvendelsen - 

har mulighed for at få manglende kvalifikationer bragt i orden. 

DU har en række navne som LNO bringer videre til bestyrelsen for at få tilladelse til at gå 

videre med. 

12. Ændring af procedure for dommeruddannelse – ændring på hjemmesiden 

 

I forbindelse med uddannelse til A-dommer har DU henstillet og fået godkendt i bestyrelsen 

at der skal deltages 2 gange som aspirant i henholdsvis Åben A og Vinder A inden 

godkendelse. 

 

LNO sørger for at der kommer ændring i uddannelsesforløbet på hjemmesiden. 

 

13. Fastlæggelse af kommende møder 

 

Som udgangspunkt ønskes afholdt et DU-møde i kvartalet. Følgende datoer er fastlagt: 

 

2011  24/8, 25/10 

2012  24/1, 24/4, 22/8, 21/11 
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Herudover er følgende fastlagt: 

 

Startdommerkursus 11/2 – 2012 

Dommer – efteruddannelse 17/3 – 2012 

 

LNØ sørger for indkaldelse samt dagsordenspunkter. 

 

14. Eventuelt 

 

LNØ har modtaget en henvendelse om dommeraktiviteter i udlandet.  

 

LNØ svarer at DU desværre ikke har muligheder for at hjælpe med så kort varsel. 

 

 

Forslag fra region Nordsjælland om anvendelse af Svenske dommere på vore WT. DU 

opfordrer Racerne til eventuelt at gå videre med dette for at aflaste vore egne dommere. 

 

LNO bringer forslag til bestyrelsen. 

 

 

JS efterlyser respons fra MU vedrørende prøveledere jf. tidligere aftale på fællesmøde. 

  


